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Реальный профиль  
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Время выполнения: 180 минут. 
 

 
Необходимые материалы: ручка c пастой синего цвета, карандаш, линейка, 
резинка. 
 
 
 
 

Памятка для кандидата: 
- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 
- Работай самостоятельно. 

 

 
 
 

Желаем успехов!  
 

 
 

Количество баллов _________ 
 

 

Район/ Муниципий 
   
 

Место жительства  
  
 

Учебное заведение 
   
 

  
 

Фамилия, имя ученика 
   





№ Задания Баллы
I. В ЗАДАНИЯХ 1 - 3 ПРИВЕДИТЕ КРАТКИЙ ОТВЕТ В СООТВЕТСТВИИ С 

ТРЕБОВАНИЯМИ:            
1 Дополните следующие предложения, чтобы они были истинными:  

a) При прямолинейном равнозамедленном движении модуль скорости 
движущегося тела ................................... линейно с течением времени. 

b) При .........................................процесе количество теплоты, переданное 
идеальному газу, равно изменению его внутренней энергии.  

c) Напряженность электростатического поля точечного заряда прямо 
пропорциональна ........................................этого заряда.. 

d) Трансформатор называется......................................, если коэффициент 
трансформации меньше единицы. 

e) ............................... силы по сравнению с электростатическими имеют 
небольшой радиус действия 
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2 Установите (стрелками) соответствие между физическими величинами и 
их единицами измерения:        

Сила
Механическая мощность

Внутренняя энергия
Электрическое сопротивление

Магнитный поток

Ом 
мВб 
мTл 
кН 
Вт 
Дж 
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3 Определите истинность следующих утверждений (обведите букву И, если 
Вы считаете утверждение истинным, и букву Л, если оно ложно): 
a) Сила трения является консервативной силой.                                           И     Л
b) Период колебаний гравитационного маятника зависит от массы 

подвешенного тела.                                                                                     И     Л
c) Жидкость смачивает поверхность, если сила адгезии больше когезионной 

силы.                                                                                                              И     Л
d) Скорость распространения электромагнитных волн конечна.                И     Л
e) Фотон заряжен положительным электрическим зарядом.                       И     Л
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II. В ЗАДАНИЯХ 4 - 9 ПРИВЕДИТЕ РЕШЕНИЕ И ОТВЕТ, ЗАПИСЫВАЯ ИХ В 
ОТВЕДЕННЫХ МЕСТАХ             

4 Идеальный конденсатор подключен к источнику переменного тока. Представьте 
векторную диаграмму переменного напряжения и тока, протекающего через 
конденсатор. 
РЕШЕНИЕ: 
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5 На рисунке представлена зависимость 
координаты от времени гармонического 
осциллятора. Напишите закон его 
движения. 
РЕШЕНИЕ: 
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6 Частица движется со скоростью 

ସ

ହ
𝑐. Во сколько раз полная энергия частицы больше 

ее энергии покоя? 
РЕШЕНИЕ: 
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7 Тело массой 0,5 кг движется по гладкой 
горизонтальной поверхности под действием 
горизонтальной силы F. На рисунке изображен 
график проекции скорости тела на 
горизонтальную ось в зависимости от времени. 
Ось координат, сила и начальная скорость 
параллельны. Определить: 
а) значение силы F; 
b) расстояние, пройденное телом за 10 с. 
РЕШЕНИЕ: 
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8 Постоянная масса моноатомного идеального газа 
поглощает количество теплоты 600 Дж, в результате 
чего его давление увеличивается на 2∙105 Па (см. 
рисунок). Определить: 
a) работу, совершаемую газом; 
b) объем газа. 
РЕШЕНИЕ:  
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9 Два точечных заряда равными 40 нКл и 10 нКл находятся в вакууме (ε = 1) на 
расстоянии 30 см. Определить: 
a) силу, с которой заряды взаимодействуют; 
b) расстояние от первого заряда до точки, где результирующая напряженность 
электрического поля равна нулю. 
РЕШЕНИЕ: 
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III. В ЗАДАНИЯХ 10 – 12 ПРИВЕДИТЕ ПОЛНОЕ РЕШЕНИЕ ПРЕДЛАГАЕМЫХ 
СИТУАЦИЙ: 

10 Сани начинают скольжение без начальной скорости с прямой горки высотой 2,0 м 
и длиной основания 5,0 м, и останавливаются, пройдя 35 м по горизонтальной 
поверхности. Определить коэффициент трения, одинаковый для горки и 
горизонтальной поверхности. (g = 10 м/с2). 
РЕШЕНИЕ 
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11 Для определения индукции магнитного поля, создаваемого 
подковообразным магнитом, ученики подвешивали с 
помощью проводов ничтожно малой массы, между полюсами 
магнита алюминиевый провод длиной 8,0 см и массой 6,0 г 
(см. рисунок). При прохождении по проводу тока силой 3,0 А 
провод отклоняется от вертикали на угол 45°. Какой результат 
получили ученики? Магнитное поле считать однородным, с 
вертикальными линиями. Представьте силы, действующие на 
проводник. Постоянные: g = 10 м/с2, tg45° = 1. 
РЕШЕНИЕ 
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12 У вас есть источник напряжения с неизвестным внутренним сопротивлением, два 
разных резистора с известными сопротивлениями, идеальный амперметр и 
соединительные провода. Вы должны определить значение ЭДС источиника. 
а) Опишите, как вы будете действовать, представьте принципиальную схему. 
б) Получите формулу расчета ЭДС источиника. 
РЕШЕНИЕ 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

Физические постоянные 

Элементарный заряд  
Масса покоя электрона  
Скорость света в вакууме 83, 00 10 м с c  
Гравитационная постоянная –11 2 26,67 10 Н м кг  K  
Электрическая постоянная  
 

Постоянная Авогадро  
Постоянная Больцмана  
Газовая постоянная  

Постоянная Планка  
Электростатическая постоянная
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